

Spekuláltak, szabotálták a beszolgáltatást, elrejtették készleteiket a Racsmany-testvérek Mélykúton

1
Racsmany József kulákok mindenki ismeri Mélykúton. Nem sok „jót” tudnak róla a község dolgozó parasztjai. A múltban 30 hold földje és két tanyája volt. Alkalmazottait éhbéért dolgoztatta. A felszabadulás után Racsmany József fátvált igyekezett borítani a maltra és nagy demokráciának igyekezett feltüntetni magát. Sőt odaig ment, hogy 1945-ben belépett a pártba. Demagóg viselkedésével igyekezett port hinteni a hiszékeny dolgozó parasztok szemébe. Csak 1948-ban, a felülvizsgálat alkalmával zárták ki és addig a pártban belüli igyekezet bomlasztó tevékenységét kifejtteni.

2
A kutyából nem lesz szalonna. Racsmany József kulák ádáz ellensége maradt a dolgozó parasztoknak, demokráciát azért öntött magára, hogy a parasztok szándékait azáltal könnyebben végrehajthassa. Alkalmatlan szabotálta a begyűjtést. Készleteinek eltagadásával minél több éllelmet igyekezett felhalmozni magának. Most, amikor a dolgozó parasztok túnyomó része Mélykúton is a zúgó eséplő gép mellől teljesítette beadási kötelezettségét, — magára vá téve, hogy az állam az első — Racsmany József vesztettül uszított a beadás ellen. — Ne adjátok be gabonátokat, mert úgy sem lesz majd kenyér és a megmaradt készletekkel jó üzletet köthettek. — agitatia a község dolgozó parasztjait.

Ő maga járt elől „jó példával” a beadás szabotálása terén. A cséplést még felszólításra sem tett eleget beadási kötelezettségének. A járási tanácsbíró és a községi nyilvántartó vezetésével elszámoltató bizottság ment ki a helyszínre, hogy körülnézzen a kulák portáján, mert gyanús volt neki a kulák viselkedése, aki bánatos arccal nyöszörögte a tanácsházban, hogy nincs mit beadni, nem termett.

A helyszíni elszámoltatás alkalmával a „szegény” kuláknál a következő készletet találták: 10 mázsa búza, 6 mázsa rozs, 5 mázsa árpa és 3 mázsa zab. Més tavalyról is volt a kuláknál 5 zsák liszt.

Természetesen ez alkalommal is, mikor az elszámoltató bizottság kiment a helyszínre, a kulák fondorlatos módon le akarta tagadni készleteit. A kamrája üres volt. A padlásajtó le volt lakatolva és a kulák arra hivatkozott, hogy nem találja a kulcsot és közben erősítette, hogy a padlás is üres. Az elszámoltató bizottság személt azonban nem lehetett bekötni. Fejtörettek a kulákkal a padlásajtót és ekkor bukkantak rá az elrejtett készletekre.

A fondorlatos kulák ügye azóta a rendőrségen van és uemsokára a neki járó helyen elmélkedhet arról, hogyan jár az, aki meg akarja károsítani a dolgozó nép államát.

3
Az alma nem esik messze a fájától. Racsmany Márton a másik kulák evhúron pendült testvérével Racsmany Józseffel. Különböző módszerekkel igyekezett ez a verszopó is megkárosítani a nép államát. Évek óta a közeljártásnál csak 8 hold földet jelentett be mint birtokának összterületét. Valójában azonban 28 hold és 1308 négyzetögl földet használ. Évek óta tehát több mint 20 hold föld eltagadásával igyekezett ki-

bujni kötelezettségeitől. Racsmany Márton, mint 8 holdas „gazda” szintén „becsületes dolgozó parasztnak” igyekezett feltüntetni magát. A beadási kötelezettségét kenyérgabonából mindig teljesítette. Persze könnyű volt neki, mert 28 hold földről vette le a hasznot.

Végel Mihály mezőőrnek, aki hivatalos ügyben többször megfordult Racsmany Márton portáján, gyanús volt az, hogy Racsmanyéknál mindig hatalmas kukoricakészletek és egyéb terménykészletek voltak a szóróban és a kamrában, azonkívül mindig jelentős állatállomány is volt a portán.

Végel Mihálynak már azelőtt is gyanús volt a Racsmany-család. Ő úgy emlékezett rá, hogy azelőtt ezeknek több földjük volt, meg azután találkoztott ő a gazdával olyan határreszen is, ahol a bejelentés szerint nem volt földjük. Végel Mihály nem nyugodott addig, míg ki nem nyomozta a dolgok nyitját.

Igy jöttek rá a kulákkon dorlatra. A kulák levedlett középparasztra. Így az idén

az összterület után vetették ki a beadást.

4
Racsmany Márton szintén szabotálta a beadást. 14 mázsa kenyérgabonát felszólításra sem akart beszállítani a szövetkezeti raktárba. Szabotálta a sertés- és szarvasmarhabeadást is. 360 kilogramm sertés és 336 kilogramm szarvasmarha beadását nem teljesítette.

A helyszíni elszámoltatás alkalmával itt is hatalmas készletekre bukkantak. Nemcsak, hogy kenyérgabonája volt elegendő a kuláknak, hanem tavalyról is volt még két mázsa lisztje. 30 mázsa tengerikészletét már jól kikézdtek az egerek. Az olyan három kizó, három anyadisznó és 12 malac röfögött. Az istállóban két tehén volt. Az udvaron többszáz baromfi szaladgált. (Kilenc kilogramm baromfi beadását még sem teljesítette a kulák.)

Racsmany Márton ügye szintén a büntető hatóságokhoz került és a nép állama rövidesen meghozza ítéletét a szabotáló kulák ügyében.

Vessünk véget a hercegszántói Felszabadulás tsz-ben a munkaegység lazításnak

Hercegszántón a Felszabadulás termelőszövetkezet ideji eredményei is azt bizonyítják, hogy dolgozó parasztságunk egyetlen és további felemelkedését biztosító útja, a nagyüzemi gazdálkodás. A jól végzett munka nemcsak a szövetkezetet gazdagította, de minden egyes tagját is. A községben a szövetkezet elsőnek teljesítette az állammal szemben fennálló kötelezettségét, amivel példát mutatott az egész község számára.

Ezek mellett az eredmények mellett azonban vannak még hibák. A szövetkezetre teljes egészében vonatkoznak Horváth Márton elvtársnak, a Központi Vezetőség ülésén elhangzott beszédének szavai: „Találkozunk a tsz-eken belül munkaegység lazítással, el nem végzett, vagy rosszminőségű munkáért teljes munkaegység elszámolásával, a terület és a munkaegység törtszámainak felfelé kerekítésével.” Ez pedig végeredményben mit eredményezett. Károsodást a szövetkezet további gyarapodásában, a tagság további gazdagodásában.

Lakatos László és Arany Pál munkacsapatai egyazon munka elvégzéséhez kezdték. Kukorica ekézéshez. Lakatos László munkacsapatának tagjai 3 hold, 80 centiméter sortávolságra ültetett kukorica ekézése után az előírt 1 munkaegységet kapták. — Arany Pál azonban lazított, 2,5 hold ekézése után juttatott 1 munkaegységet. Így naponként 3 hold el nem végzett ekézés után is jogtalan munkaegységhez jutottak a munkacsapat tagjai.

Ez eredményezte aztán, hogy Lakatos László munkacsapatának egyik tagja, Oreskó Mihály, a munka elvégzése után már nem egy, de két munkaegységet követelt a maga számára hivatkozva az Arany Pál munkacsapatában megmutatkozó lazításra.

Veres János építő brigádjában viszont más történt. A brigád vezetője helytelenül, a munkaegység könyvecskébe nem vezette be a mindenkor munkateltjesítéseket, hanem a felfelé kerekítéssel kettő, kettő és fél, sőt nem egy esetben három munkaegységet is beírt, az elvégzett munka ér-

tékéül. Ezzel a ténykedésével ellenőrizhetetlenné tette a munka menetét, ellenőrzését egy-egy brigádtag elvégzett munkájának.

A szövetkezet üzemi párt-vezetete és a vezetőség csak akkor figyel fel ezekre a hibákra, amikor Oreskó Mihály és három társa az aratás kor 3400 négyzetögl learatását végezték el és Oreskó Mihály könyvében, mint egyéni munkateltjesítés szerepelt a másik három taggal együttesen végzett munkateltjesítés. Könnyen ment aztán Oreskó Mihály újabb mesterkedésének leleplezése, amikor a gabonahordásnál a 10 csoporttag által behordott 71 mázsa gabonából ő maga 31 mázsa gabona hordása után követelt munkaegységet, holott csak minden harmincadik zsákot emelte a vállára.

Horváth Márton elvtárs beszéde segítette a szövetkezetet, hogy ezen hibákat orvosolja. Leleplezze a szövetkezetben belül megmutatkozó lazítást, az el nem végzett munkáért való munkaegység elszámolást. A tört számoknak meg nem engedett kikerekítését.

Kunbaja dolgozó parasztjai lent a déli határszélen harcolnak a beadási terv mielőbbi teljesítéséért

A KUNBAJAI TANÁCSHA-ZATOL aug mástól kilométerre húzódik a magyar-jugoszláv határ. A délről érkező hírek egy enyomott nép jajsavát hozzák a kunbajai dolgozó parasztokhoz. Sokszor hallanak és olvasnak arról, hogy milyen szörnyű nélkülözések között él Jugoszlávia dolgozó parasztsága, amelyet kuldüsbötra juttattak az erejét felülmúló adók és beszolgáltatások. Azok, akik képtelenek teljesíteni tartozásaikat, földönfutókká lesznek, mert a titóisták a legkiméletlenebb rendszabályokat foganatosításuk velük szemben. Nemcsak állatállományukat, szerszámjaikat és vagyonaikat kobozták el, hanem földjüket és épületeiket is. — Szlovéniában a múlt évben is mintegy 4000 parasztgazdaságot vertek dobra.

Mikor ezeket a híreket hallják a kunbajaiak, még erőtejjesebben harcolnak a beadási tervük teljesítéséért. Hiszen

Megyei pártbizottságnak, Kecskemét

Kelebia község dolgozó nevében nagyaktív értekezleten vältaltuk, hogy Kelebia község Tito Jugoszláviájának szomszédságában a cséplést augusztus 5-re befejezzük, Igéreiünkhöz híven a cséplést nem augusztus 5-re, hanem július 29-re befejeztük.

Gabonabegyűjtési tervünk teljesítését augusztus hó 10-re vältaltuk, ezzel szemben a mai nap-

pal begyűjtési tervünket 100 százalékosan teljesítettük.

Itt, a déli határszélen megmutattuk azt, hogy Kelebia község dolgozó keményen harcolnak a békéért és igéjük, hogy ezt a harcos lendületünket továbbra még fokozni fogjuk.

Kelebia község dolgozó nevében:

Községi tanács vb.

Bácsalmás magyar és délszláv dolgozó parasztjai telkes versenyben tesznek eleget beadási kötelezettségüknek

Bácsalmásban a magyar és délszláv dolgozó lelkes versenybe léptek a beadási terv mielőbbi teljesítéséért. Petrity Márk 5 holdas délszláv dolgozó paraszt Rudics Lukácsot hívta ki versenyre. — Rudics Lukács 111 százalékosan, Petrity Márk pedig 109 százalékosan tett eleget becsületbeli kötelezettségének.

Andrási Imre 12 holdas dolgozó paraszt, Andrási József-nél lépett párosversenyre. Mindketten 105 százalékosan tették eleget beadásuknak. A versenyindületet fokoz-

za, hogy a népnevelők elmondják a dolgozó parasztnak, hogy mi mindent kapott Bácsalmás az ötéves tervben és mi épül még ezután. A délszláv iskolán, óvodán, és egyéb létesítményeken kívül rövidesen épül egy új tűzoltólakatya, egy vágóhid és az ötéves terv végére, egy konzervgyár is létesítenek Bácsalmáson.

A begyűjtési verseny mind jobban fellendül a községben. A napi felvásárlások eredménye is igazolja ezt. Az utóbbi napokban átlag 5 vagon gabonát szállítanak be a szövetkezeti raktárba Bácsalmás dolgozó parasztjai. A cséplést a napokban befejezik és a cél az, hogy a község eleget tegyen vállalt kötelezettségének és augusztus 8-ra a beadási terv teljesítéséről büszkén küldje a győzelmi jelentést.

Amióta a háromszori fejést bevezették, jelentősen emelkedett a fejesi átlagunk

Nálunk a kiskunfélegyházi növénytermesztési és állattenyésztési technikumban 25 főtőstehén van. Amióta a háromszori fejést bevezették, jelentősen emelkedett a tejjhozam. Ezért tudtuk az előírt 1444 liter tej helyett 3141 literet beszolgáltatni. Ezen túlmenően üzemi konvthánk is bőven el van látva tejjel.

Nagy gondot fordítunk a munkások egészségére. Ezért ártézi kutat fúratott a gazdaság. Most készül egy 60 személyes új munkáslakás és egy kultúrház.

Gémes Elemér
Kiskunfélegyháza.

re hívta ki a község dolgozó parasztjait még az aratás idején. — En Kabók István 4 holdas dolgozó paraszt, minitanács tag vállalom, hogy beadási kötelezettségemet túlteljesítem közvetlenül a cséplő géptől. Ezzel akarok példát mutatni többi paraszttársam felé. — Eleget is tett a száznak, mert az előírt 113 kilogramm helyett 418 kilogramm gabonát szállított a begyűjtőhelyre. Példáját számos dolgozó paraszt követte. Meggyesi Mihály 9 holdas gazdálkodó 472 kilogramm helyett 602 kilogrammot, Bőrösök Lajos 11 holdas közép-paraszt 22 mázsa 47 kilogramm helyett 23 mázsa és 96 kilogrammot teljesített.

A község dolgozó parasztjai elfogadták annaki Kecel versenykihívást, vállalták, hogy augusztus 8-ig teljesítik gabonabegyűjtésüket. Az adott igyekeznek is eleget

Mindezeket elmondják a népnevelők a falu dolgozó parasztjainak kisgyűléseken, a zúgó eséplőgép mellett, a beszélgetések alkalmával.

Vujnovics Balázs né, Farkas Józsefné állandóbizottsági tagok bizony elég gyakran elítáogatnak a cséplőgépekhez és elmondották a dolgozó parasztnak, hogyan épül az ország, a szocialista hazá.

A FELVILÁGOSÍTÓ MUNKÁNKAL meg is van az eredménye. Kabók István augusztus 20 tiszteletére verseny-